Информация 
о ходе реализации подпункта «а» пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

за 2017 год

В рамках реализации подпункта «а» пункта 3 Указа Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 года № 606 Министерство труда, занятости и социальной защиты КБР осуществляет мероприятие по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию женщин, в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

В целях изучения потребности женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, в профессиональном обучении, специалистами ГКУ «Центр труда, занятости и социальной защиты» республики ежегодно осуществляется анкетный опрос женщин указанной категории.

Так, в феврале 2017 года специалистами ГКУ «Центр труда, занятости и социальной защиты» проведен анкетный опрос 642 женщин, указанной категории, 55,3 % из которых, проживают в сельской местности.

Практически 50 процентов из числа опрошенных женщин высказали намерение пройти профессиональное обучение или повысить квалификацию перед выходом на работу до окончания декретного отпуска.

В 2017 году запланирована организация профессионального обучения 100 женщин указанной категории. Финансирование расходов, связанных с организацией данного направления, осуществляется за счет средств республиканского бюджета Кабардино-Балкарской Республики. 

За 2017 год за получением государственной услуги по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию обратились и направлены 107 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения ими возраста трех лет, что составляет – 107,0 % от общего плана 2017 года - 100 чел. (за аналогичный период 2016 года обратилось и направлены –102 женщины). 

Обучение женщин осуществлялось в учреждениях профессионального образования республики: ЧУ ДПО ЦПК "Астрамедфарм", ЧУ ДПО "Перспектива", ФГБОУ ВО КБГУ им. Х.М. Бербекова (Медицинский колледж),  ГКПОУ «Эльбрусский региональный колледж», ГКПОУ «Прохладненский многопрофильный колледж» по профессиям (специальностям): «Бухгалтерский учет «1С: Предприятие, «1С:Зарплата и управление персоналом», «Оператор электронно-вычислительных машин», «Пользователь компьютерной техники», «Врач медицинской скорой помощи», «Офтальмология», «Кардиология», «Медицинский массаж», «Анестезиология и реаниматология. Современные аспекты сестринского дела в анестезиологии и реаниматологии», «Функциональная диагностика», «Сестринское дело» в разных направлениях медицины и др.

Направление женщин на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование осуществлялось с учетом имеющихся у женщин образования, профессий (специальностей), опыта работы по замещаемым до ухода в декретный отпуск должностям.

В настоящее время завершили обучение все 107 женщин, из них вышли на прежние рабочие места по окончании декретного отпуска 70 женщин. Объем средств по заключенным договорам на организацию профессионального обучения женщин указанной категории составил 877,9 тыс. рублей, затраты на одного человека – 8,2 тыс. рублей.

Всем женщинам в центрах труда, занятости и социальной защиты республики оказывается государственная услуга по профессиональной ориентации граждан, в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования.

На информационном портале Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР (www.mintrudkbr.ru) в разделе «Информация» размещены материалы, освещающие порядок и условия организации профессионального обучения данной категории женщин. 

На стендах в информационных залах во всех центрах труда, занятости и социальной защиты республики размещены разъяснительные материалы о возможностях прохождения женщинами профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования.
