Памятка 
государственному гражданскому служащему Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики о мерах по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе

Основные нормативные правовые акты, определяющие понятие и порядок урегулирования конфликта интересов на государственной гражданской службе: 

· Федеральный закон от 27 июля 2004г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 25 декабря 2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

· Закон Кабардино-Балкарской Республики от 28.10.2005г №81 РЗ «О государственной гражданской службе» 

· Закон Кабардино-Балкарской Республики от 19.06.2007 №38 РЗ «О профилактики коррупции в Кабардино-Балкарской Республики»; 

· Указ Президента Кабардино-Балкарской Республики  от 28.09.10г №100 УП « О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона о противодействии коррупции»;

· Постановление Правительства  Кабардино-Балкарской Республики от 3.12.2010г № 212 ПП «О республиканской целевой программе противодействия коррупции в Кабардино-Балкарской Республике» на 2011-2012г

Конфликт интересов – ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) государственного гражданского служащего  влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью государственного гражданского служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.

Под личной заинтересованностью государственного гражданского служащего, которая влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных (служебных) обязанностей  понимается  возможность получения государственным гражданским служащим при исполнении должностных обязанностей доходов (неосновательного обогащения) в денежной либо натуральной форме, доходов в виде материальной выгоды непосредственно для государственного гражданского служащего, членов его семьи или лиц, с которыми он поддерживает отношения, основанные на нравственных или имущественных обязательствах. Понятием личной заинтересованности охватывается также возможность извлечения доходов в виде материальной выгоды также для граждан или организаций, с которыми государственный гражданский служащий связан финансовыми или иными обязательствами.

Ряд ключевых областей регулирования, в которых возникновение конфликта интересов является наиболее вероятным:

· выполнение отдельных функций государственного управления в отношении родственников и/или иных лиц, с которыми связана личная заинтересованность гражданского служащего

· выполнение иной оплачиваемой работы

· владение ценными бумагами, банковскими вкладами

· получение подарков и услуг

Обязанность государственного  гражданского служащего

В основе организации работы по урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе лежит обеспечение исполнения государственными гражданскими служащими обязанностей, предусмотренных статьей 11 Федерального закона № 273-ФЗ.

В целях предотвращения конфликта интересов и своевременного разрешения возникшего конфликта интересов государственный гражданский служащий обязан:

· внимательно относиться к любой возможности конфликта интересов;

· принимать меры по предотвращению конфликта интересов; 

· сообщать представителю нанимателя о любом реальном или потенциальном конфликте интересов, как только ему становится о нем известно.

В случае возникновения у государственного гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, он обязан проинформировать об этом представителя нанимателя в письменной форме (заявление, служебная (докладная) записка, составленная в произвольной форме).

Ответственность гражданского служащего

Непринятие государственным гражданским служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение государственного гражданского служащего с государственной службы.

Меры по предотвращению конфликта интересов

Применение мер по предотвращению конфликта интересов может осуществляться по инициативе государственного гражданского служащего и не связываться с его обязанностями, установленными законодательством о государственной гражданской службе и противодействии коррупции. Например, обращение государственного гражданского служащего с заявлением об установлении соответствующей комиссией, имеются ли или будут ли иметься в конкретной сложившейся или возможной ситуации признаки нарушения им требований об урегулировании конфликта интересов.

Предотвращение или урегулирование конфликта интересов может состоять в изменении должностного или служебного положения государственного гражданского служащего, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до его отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке и (или) в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.

В случае установления признаков дисциплинарного проступка либо факта совершения государственным гражданским служащим деяния, содержащего признаки административного правонарушения или состава преступления, данная информация представляется руководителю государственного органа (территориального органа) для решения вопроса о проведении служебной проверки и применении мер ответственности, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, либо передается в правоохранительные органы по подведомственности.

