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Мошенники под видом соцработников

В последнее время участились случаи преступлений, когда в дома к пожилым людям, инвалидам под видом социальных работников проникают мошенники. Пожилые доверчивые люди - это самые лёгкие жертвы для любого мошенника. Действуют целые группы, которые специализируются на таком обмане - отобрать последнее у старика.   Как распознать мошенников, которые выдают себя за благодетелей, что выдает такого преступника?
   	Вот ситуации, которые должны вас насторожить:
- Незнакомец представляется социальным работником и сообщает о надбавке к пенсии, перерасчете квартплаты, премии ветеранам, срочном обмене денег на дому, якобы «только для пенсионеров». НО без официального объявления в нашей стране не может проводиться никакой «срочный обмен денег»!
- Незнакомые люди предлагают вам приобрести продукты или товары по неправдоподобно низким «льготным» ценам. Вам могут даже продать пакет сахара или гречки за несколько рублей. Вскоре вас попросят написать список нужных вам продуктов и попытаются взять крупный задаток. Это выманивание денег! Если вам предлагают бесплатные или льготные таблетки, медицинские приборы. путёвки, одежду, это явные мошенники.
- Люди официального вида с бумагами в руках просят вас под расписку «для выставки в музее» или под другим предлогом отдать им ваши ордена, боевые медали, китель или наградное оружие. Это охотники за наградами!
- Вам предлагают необычайно «прибыльное» предприятие: приз, суперскидку, выгодное вложение средств и т.п. Вас могут запугивать или подначивать, обещая при этом барыши. Это обман!
 Важно помнить:
- У социальных работников есть удостоверения. Они посещают граждан, которые заключили договора на социальное обслуживание на дому с территориальным центром соцзащиты населения. Социальные работники закреплены за подопечными, которые знают их в лицо.
- Если социальный работник уходит в отпуск или заболел, то его подопечного обязательно предупреждают о временной замене сотрудника. Сообщает об этом или сам соцработник, или сотрудники центра соцзащиты.
- Штатные соцработники не предлагают пожилым людям и инвалидам бесплатные или по льготным ценам лекарства, медицинские приборы, продукты; не доставляют подопечным надбавки к пенсиям, выплаты ветеранам и иные денежные компенсации.  
- Сотрудники соцзащиты не запрашивают по телефону у подопечного какие-либо данные об имуществе, родственниках и т.д.  При заключении договора на социальное обслуживание на дому вся необходимая информация уже была получена и используется учреждением соцзащиты только в служебных целях.
 Как действовать, если к вам пытаются попасть посторонние люди?
       Вы находитесь дома, когда к вам постучались в дверь. Посмотрев в «глазок», вы видите незнакомых вам людей, который на ваш вопрос отвечают, что они работники социальной сферы. Знайте, что это могут быть мошенники, которые под любым предлогом попытаются зайти в вашу квартиру (дом) и обманным путем похитить принадлежащие вам денежные средства либо имущество.
       Не открывая им дверь, задайте несколько уточняющих вопросов. Спросите, какую организацию они представляют, их фамилию, требуйте показать документы, подтверждающие их личность. Если они не отвечают на ваши вопросы, отказываются представиться, уговаривают вас открыть дверь, незамедлительно вызывайте сотрудников полиции.
      Не звоните по номеру телефона, который называют вам незнакомцы. Все необходимые вам справочные  номера телефонов организаций и служб храните рядом со своим телефонным аппаратом.
Контакты учреждений, оказывающих  услуги в сфере социального обслуживания размещены по следующим ссылкам: 
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