Информационно-аналитический доклад о результатах работы, касающейся  рассмотрения обращений граждан и организаций по фактам коррупции  в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики.
            Работа по рассмотрению обращений граждан в Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР организуется в соответствии с Конституцией Российской Федерации,  с Федеральным законом  от 2 мая 2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан  Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г.№ 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», приказом  Министерства труда и социального развития КБР от 08.06.2012 г. №103-П   «Об утверждении Порядка передачи материалов проверки, обращений, заявлений, представлений и иной информации в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов Министерства труда и социального развития КБР на ее рассмотрение», приказом  Министерства  труда и социального развития от 11.07.2013г.№107-П «Об утверждении положения об организации служебных проверок в отношении государственных  гражданских служащих в Министерстве труда и социального развития КБР».

        Количество  всего зарегистрированных  обращений граждан за 2013 год 2659, за 2014 год 2944, наибольшее количество составили обращения граждан по оказанию материальной помощи попавшим в трудную жизненную ситуацию,  на лечение и ремонт жилья.

Для сообщений о проявлении фактов коррупции неисполнения служебных обязанностей со стороны должностных лиц министерства и его подведомственных учреждений или превышения ими служебных полномочий  в министерстве работает Антикоррупционная «горячая линия». В 2013 году на линию поступило 132 звонка, за отчетный период 2014 года  поступило  115 звонков. Фактов коррупции или превышения служебных обязанностей со стороны должностных лиц поступивших на Антикоррупционную «горячую линию» не выявлено. Основная часть вопросов касалась выплат детских пособий, Ежемесячных денежных компенсаций за коммунальные услуги и оказания материальной помощи  гражданам попавшим в трудную жизненную ситуацию. По всем вопросам были даны разъяснения.

        На официальном сайте министерства есть раздел обратной связи позволяющий гражданам республики сообщать о фактах коррупции, это: страница «Общественная приемная министерства» или по ссылке http://mintrudkbr.ru – форма для отправки сообщения и переход в Интернет-приемную. Страница «Противодействие коррупции» (раздел «Деятельность», подраздел «Противодействие коррупции» или по ссылке http://mintrudkbr.ru)  За отчетный период  в Интернет-приемную поступило 21 обращение граждан. Фактов проявления коррупции в данных обращениях не выявлено.

         Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих аппарата Министерства труда и социального развития КБР и управлений труда и социального развития городов и районов, а также по урегулированию конфликта интересов в 2013 году рассматривало обращение  в отношении руководителя управления труда и социального развития Баксанского района Министерства труда и социального развития  КБР, поступившего в адрес Администрации Президента Российской Федерации о нарушении прав гражданина. Факт обращения о нарушении прав гражданина Российской Федерации не подтвердился. Протокол №1 от 14 января 2013 года.  В 2014 году Комиссия рассматривало  обращение  в письменном виде о несоблюдении требований к служебному поведению государственных гражданских служащих. По итогам работы Комиссии вынесено дисциплинарное взыскание государственному гражданскому служащему в виде замечания приказом Министерства труда и социального развития КБР от 19.03.2014г. №1-1к.

      Также, на официальном сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики размещена   информация  о правилах приема обращений граждан и процедуре  рассмотрения по обращениям граждан на Антикоррупционную «горячую линию», «Единый социальный телефон», в Интернет-приемную министерства. Информация  о работе периодически публикуется в печатных СМИ республики.
       Для совершенствования нормативно-правовых, организационно-методических, информационно-коммуникационных аспектов работы необходимо продолжить организацию личного приема граждан должностными лицами. Применение современных информационно-коммуникационных технологий: «горячие» телефонные линии, «виртуальная приемная».

