Информационно-аналитический доклад о работе по оказанию государственным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения государственных служащих Министерства труда и социального развития КБР

В соответствии с Конституцией Российской Федерации; Федеральным законом от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; Федеральным законом от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»; приказом Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики от 30.01.2014г. №11-П «Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»; приказом Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской республики от 28.02.2011г. №23-П «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных служащих Министерства туда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики» и в целях антикоррупционного правового просвещения госслужащих, совершенствования института уведомления служащих о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений в форме вводных инструктажей, консультаций, семинаров и бесед разрабатываются и доводятся до служащих Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики:

· Кодекс этики и служебного поведения государственных служащих Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики;

· Положение об организации проведения служебных проверок в отношении государственных гражданских служащих Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики;

· Порядок передачи материалов проверки, обращений, заявлений представлений и иной информации в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской республики;

· Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционного правонарушения;

· Порядок уведомления государственными гражданскими служащими Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики о выполнении иной оплачиваемой работы.

Вновь принятые государственные гражданские служащие знакомятся под подпись с нормативно-правовой базой по вопросам прохождения гражданской службы; требованиями к служебному поведению государственного гражданского служащего, урегулирования конфликта интересов, ответственности за совершение должностных правонарушений, предусмотренной нормативными правовыми актами по противодействию коррупции.

Для консультирования государственных служащих по вопросам противодействия коррупции на официальном сайте министерства в разделе «Антикоррупционная деятельность» созданы условия для проведения дистанционного консультирования с помощью электронной почты, в том числе поиск ответов на вопросы в разделе «Часто задаваемые вопросы» в режиме «вопрос-ответ», а также в методических материалах. Разрабатывается порядок обращения гражданских служащих для получения индивидуальной консультации по вопросам противодействия коррупции, а также график приема ответственных лиц, сведения о которых будут размещены для открытого доступа на странице подразделения.

Одним из важных условий внедрения мер противодействия коррупции 
в государственных органах является организационно-методическое обеспечение их деятельности. В работе министерства используются методические Рекомендации Минздравсоцразвития России по заполнению справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; Разъяснения Минтруда России от 17 июля 2013 года По применению Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и иных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции. Информационные материалы по вопросу представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

Также, разработаны и применяются на практике «Памятка государственному гражданскому служащему об основах антикоррупционного поведения» и «Памятка государственному гражданскому служащему о мерах по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе»

С целью обеспечения доступности указанных материалов, они размещены на официальном сайте министерства.

Раздел «Антикоррупционная деятельность» содержит подразделы с систематизированной информацией о проводимой антикоррупционной деятельности в министерстве:

· доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация о проводимой антикоррупционной деятельности;

· деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих Министерства труда и социального развития КБР и урегулированию конфликтов интересов;

· сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Министерства труда и социального развития КБР;

· формы, бланки;

· методические материалы по вопросам профилактики коррупции

· нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции;

Информация о проводимой антикоррупционной деятельности в министерстве систематически обновляется и дополняется.

Для совершенствования нормативно-правовых, организационно-методических, информационно-коммуникационных и других аспектов работы подразделений по профилактике коррупции и иных правонарушений, на постоянной основе должна осуществляться адресная консультативная помощь государственным гражданским служащим по вопросам порядка исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов, установленных при прохождении государственной гражданской службы, предотвращения и урегулирования конфликта интересов, заполнения справок о доходах и иным вопросам противодействия коррупции.

При проведении конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы, а также в ходе аттестации и проведения квалификационного экзамена по присвоению классных чинов гражданской службы в перечень вопросов, задаваемых членами комиссии, необходимо включить вопросы из антикоррупционного законодательства.

