Итоги тестирования государственных гражданских служащих Министерства труда, занятости и социальной защиты

 Кабардино-Балкарской Республики 

В соответствии  с Федеральным законом от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики от 14.12.2015 г. № 372-П «О проведении тестирования государственных гражданских служащих Министерства труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики на знание основ законодательства о государственной гражданской службе и основных направлений и методов профилактики коррупции» с 15 по 16 декабря 2015 года проведено тестирование, цель которого проверка знаний государственными гражданскими служащими  требований к служебному поведению, включая стандарты антикоррупционного поведения.
В тестировании приняли участие 7 руководителей департаментов, 21 начальник отделов, 2 заместителя начальников отделов, 1 заведующий сектором, 13 консультантов отделов, 70 специалистов, 8 обеспечивающих специалистов.
Тест состоял из 25 вопросов на знание основ законодательства о государственной гражданской службе, а также принципов профессиональной служебной этики и основных правил служебного поведения, включая стандарты антикоррупционного поведения.

Все государственные гражданские служащие Министерства успешно справились с тестированием и показали хорошие знания в сфере противодействия коррупции.  

Из 122 государственных гражданских служащих, принявших участие в тестировании, 35 человек без ошибок ответили на все вопросы. 
Заведующий сектором по вопросам

противодействия коррупции                                                           А.Б. Ульбашев 

