Информация

об  основных направлениях  и результатах деятельности
Общественного совета при Министерстве труда, занятости  и 
социальной защиты КБР за 2016 г. 
Общественный совет при Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР (далее Совет) образован  12 июня 2013 года (приказ от 20 июня 2012г. №108-п). В связи с преобразованием  Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики и Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по занятости населения в Министерство труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики  (далее Министерство) в 2015 году пересмотрен и  утвержден новый состав Совета и   актуализировано положение «Об Общественном совете при Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР». Состав Совета сформирован с учетом профессиональной компетенции его членов в вопросах, входящих в сферу ведения Министерства, а также в состав вошли члены  общественных организаций («Российский союз ветеранов Афганистана и военных конфликтов», «Союз пенсионеров», «Республиканская общественная организации  ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и  правоохранительных органов»), Союза промышленников и предпринимателей КБР и др.
В соответствии с пунктом 12 Положения Общественного совета Министерстве труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики 20 марта 2017 года закончились полномочия состава общественного совета при Министерстве первого созыва,, после чего на официальном сайте Министерства и в средствах массовой информации были размещены объявления о начале процедуры формирования состава Общественного Совета при Министерстве второго созыва и приеме заявок на замещением вакантных мест членов Общественного совета на конкурсной основе. С 20 января  по 20 марта  2017 года Министерство принимало  заявления об участии в конкурсе от  представителей общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, а также иных заинтересованных в сфере полномочий Министерства граждан, чья профессиональная и (или) общественная деятельность, знания, опыт и возможности могут позитивным образом содействовать деятельности Министерства. 10 апреля 2017 года был утвержден и согласован Состав Общественного Совета при Министерстве второго созыва.
Рабочей группой Совета разработан и используется регламент его работы, позволяющий в деятельности основываться на принципах равенства,  свободного, открытого гласного обсуждения и коллективного решения вопросов. 
За  2016г.  было организовано и  проведено в соответствии  с утвержденными планами 5 заседаний из них 1 выездных, где рассмотрено 24 вопросов (протоколы прилагаются) по различным направлениям деятельности Министерства, в том числе:   
- о создании в Кабардино-Балкарской Республике социально-реабилитационного предприятия для инвалидов - центра трудовой и профессиональной адаптации на основе частно - государственного партнерства;

- о концепции создания централизованного  республиканского социально-реабилитационного предприятия  для людей с ограниченными возможностями;

- о порядке проведения независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере социального обслуживания;

- о проведении работы организации - оператора  автономной некоммерческой организации «Центр инновации социальной сферы Кабардино-Балкарской Республики» по сбору и анализу информации о качестве оказания услуг подведомственными учреждениями Министерства; 

- об итогах  проведения  в 2016 году мониторинга  независимой оценки качества работы подведомственных  министерству учреждений и  обсуждение результатов независимой оценки  качества работы учреждений, формирование публичных рейтингов деятельности учреждений и др.

Были рассмотрены и подготовлены соответствующие заключения:
на  проект федерального закона «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации»;

на проекты постановлений Правительства Кабардино-Балкарской Республики:

 «О государственной программе Кабардино-Балкарской Республики  «Доступная среда в  Кабардино-Балкарской Республике» на 2015-2020 годы»;

 «О внесении изменений   в государственную программу Кабардино-Балкарской Республики  «Социальная поддержка населения  в  Кабардино-Балкарской Республике» на 2015-2020 годы»;

«О  социальной программе Кабардино-Балкарской Республики «Укрепление материально-технической базы организаций социального обслуживания населения Кабардино-Балкарской Республики и обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров в 2017 году»
 «О внесении изменений в государственную программу Кабардино-Балкарской Республики «Доступная среда в Кабардино-Балкарской Республике»

 «О внесении изменений в постановление Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 6 июня 2013 года № 164-ПП»

Рассмотрены и даны заключения на проекты приказов Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР и подведомственных ему казенных учреждений» и др. 
В соответствии с утвержденным графиком члены Совета провели  5 выездных встреч с работниками и подопечными подведомственных учреждений Министерства: 
 «Нальчикский дом-интернат для престарелых и инвалидов»; 
 «Нальчикский психоневрологический интернат»; 
«Прохладненский детский дом-интернат»;
«Комплексный центр социального обслуживания  населения  в Майском муниципальном районе»;
 «Республиканский психоневрологический интернат»; 
Руководители данных  учреждений,  были приглашены на рабочие заседания Совета, где   подробно обсуждались  итоги посещения этих учреждений.    Директорам были даны соответствующие рекомендации   по принятию дополнительных мер по повышению качества и совершенствованию  форм и методов работы, расширению объемов и видов, предоставляемых гражданам социальных услуг данными учреждениями. 
После вступления в силу Федерального закона «Об основах общественного контроля в Российской Федерации»    от 21 июля  2014 года № 212 ФЗ, который установил правовые основы организации и осуществления общественного контроля за деятельностью органов государственной власти, местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций. Общественный совет является одним из субъектов общественного контроля.

Общественный контроль членами Совета осуществляется по нескольким направлениям. Члены Совета  работают в составах комиссий Министерства: аттестационной,  конкурсной  по кадровой работе и др. На заседаниях Совета руководители Министерства и его профильных отделов докладывают членам Совета о реализации задач, возложенных на них и эффективности расходования бюджетных средств. Ежегодно обсуждаются итоги работы Министерства за прошедший год. Председатель Совета в обязательном порядке приглашается на заседания  коллегий Министерства.  Члены Совета  широко принимают  участие в мероприятиях проводимых ведомством, в т.ч. в проведении прямых телефонных линий с населением республики, приуроченных ко Дню пожилого человека,  посвященных противодействию жестокому обращению с детьми, благотворительных акциях,  посвященных детям из семей, оказавшихся в трудной жизненной  ситуации и в других мероприятиях. 
Совет активно принимает участие и на выездных приемах граждан совместно с руководителями и специалистами Министерства. За 2016 год Совет принял участие в работе «Выездного инфомационно-консультационного пунка» Министерства  в 4 районах республики: Черекском, Майском, Урванском и Прохладненском. В ходе приема граждан членами Совета была отмечена хорошая  подготовка специалистов Министерства, а также оперативность при принятии решений по обращениям граждан.   
Важная роль в работе Совета была отведена проведению независимой оценки качества социальных услуг. Это один из наиболее весомых элементов общественного контроля.
В целях реализации Указа Президента РФ  от 7 мая 2012 года №597 «О мерах по реализации государственной политики», в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30 марта 2013 года №286 «О формировании независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги» и приказом Минтрудсоцзащиты КБР от 28 февраля  2013 года №24-п, Совету было предложено принять участие и возглавить работу по проведению независимой системы оценки качества услуг в  учреждениях Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР.
На заседании Совета  был утвержден порядок формирования независимой оценки качества работы учреждений, оказывающих услуги в сфере социального обслуживания населения республики и критерии оценки качества услуг (открытость и доступность информации об учреждении; комфортность условий и доступность получения услуг; доброжелательность, вежливость и компетентность работников учреждения; удовлетворенность граждан качеством обслуживания на основании опроса, в т.ч. и он-лайн голосования), были утверждены показатели по каждому из критериев по 10 балльной шкале, сформированы предложения к техническому заданию для организации-оператора, которая осуществляет сбор, обобщение и анализ информации о качестве оказания услуг.

 В период проведения независимой оценки качества работы учреждений, члены Совета встретились с получателями услуг, отдельными членами коллективов, руководителями учреждений. В ходе проведения оценки были осмотрены места проживания, отдыха, приема пищи клиентов. 
По результатам проведения оценки совместно с Министерством и попечительскими советами  учреждений   Совет проводит мониторинги рейтингования учреждений, после чего вместе разрабатывают направления улучшения качества услуг.

Итоги рейтингования учреждений, он-лайн голосования, а также мнения и отзывы граждан (потребителей услуг), размещаемые в сети Интернет (сайты министерства и учреждений), учитываются при проведении обсуждения результатов оценки – публичных рейтингов с участием общественных организаций.

Ежегодное проведение при участии Совета независимой оценки качества услуг позволяет своевременно обратить внимание Министерства и самих учреждений  на наиболее проблемные места в работе. Приоритетной задачей Совета в этом виде деятельности являются граждане – получатели услуг.

Следует отметить, что предложения, направленные Советом Министерству не остались без внимания. Они рассмотрены Министром, а   директорам учреждений было рекомендовано составить планы мероприятий по улучшению качества предоставляемых услуг.  После чего в адрес Совета поступили копии планов.  Предоставленные планы согласованы с соответствующими подразделениями министерства и срок исполнения их определен. Надо отметить, что предложения Совета не были надуманными, поэтому с большей частью  согласились в Министерстве и   нашли отражение в планах учреждений.

Во исполнение п.8 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции от 14.11.2013 №Пр-2689 о привлечении представителей общественных советов к участию в антикоррупционных мероприятиях органов исполнительной власти на  заседании Совета рассматривались вопросы антикоррупционной деятельности Министерства, которые отражены в протоколах. Практика рассмотрения на заседаниях Совета антикоррупционных мероприятий Министерства будет продолжена.

С целью освещения деятельности Совета на сайте Министерства сформирован специальный раздел, куда помещена вся нормативная база, состав рабочей группы, планы работы, протоколы заседаний, информация о деятельности.
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