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Базовые знания и умения 
для замещения должности специалиста-эксперта отдела организации ежемесячных денежных компенсаций департамента социальных льгот и выплат 
Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики

Знания:

- государственного языка Российской Федерации (русского языка);
основ: 

- Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;

- Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

- Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

- Указа Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих»; 

- Указа Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»; 

- Указа Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации»;

- распоряжения Правительства Российской Федерации от 28.12.2016 г. № 2867-р         «Об утверждении формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать»;

- Конституции Кабардино-Балкарской Республики;

- Закона Кабардино-Балкарской Республики от 28 октября 2005 г. № 81-РЗ                      «О государственной гражданской службе Кабардино-Балкарской Республики; 

- Кодекса этики государственного гражданского служащего Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики.

Умения, в том числе управленческие и коммуникативные:
- мыслить системно; 

- планировать и рационально использовать рабочее время; 

- достигать результата; 

- коммуникативными (владеть приемами межличностных отношений; выявлять и разрешать проблемные ситуации, приводящие к конфликтам с гражданами);

- работать в стрессовых условиях; 

- совершенствовать свой профессиональный уровень; 

- оперативно принимать и реализовывать управленческие решения;

- соблюдать этику делового общения.
В области информационно-коммуникационных технологий должен обладать следующими знаниями и навыками:

- общими знаниями и навыками применения персонального компьютера и офисной оргтехники, вопросами безопасности и защиты данных, знаниями основ обеспечения охраны здоровья во время работы с персональным компьютером;

- знаниями и навыками работы с офисными программами, базами данных, электронной почтой, с информационно-телекоммуникационной сетью «Интернет» и иными информационными ресурсами;

- знаниями и навыками применения современных информационно-коммуникационных технологий, включая использование возможностей межведомственного информационного взаимодействия и документооборота, обеспечением информационной открытости и безопасности.

Профессиональные знания и умения 
для замещения должности специалиста-эксперта отдела организации ежемесячных денежных компенсаций департамента социальных льгот и выплат 
Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики
Специалист-эксперт должен обладать следующими профессиональными знаниями в сфере законодательства Российской Федерации: 
- Закон Российской Федерации от 15 мая  1991 г.  № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

- Закон Российской Федерации от 18 октября  1991 г.  № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 12 января  1995 г.  № 5-ФЗ «О ветеранах»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 24 ноября  1995 г.  № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 26 ноября  1998 г.  № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 10 января  2002 г.  № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии  в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сборов радиоактивных отходов в реку Теча»;

- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря  2004 г.  № 188-ФЗ «Жилищный кодекс Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 5 мая 1992 г. № 431 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»;

- Указ Президента Кабардино-Балкарской Республики  от  9 мая 1993 г. № 26 «О мерах социальной по поддержке участников Великой Отечественной войны»;

- Закон Кабардино-Балкарской Республике от 9 апреля 2004 г. № 6-РЗ «О размере ежемесячного вознаграждения приемным родителям и льготах, предоставляемых приемной семье»;
- Закон Кабардино-Балкарской Республике от 29 декабря 2004 г. № 57-РЗ «О государственной социальной поддержке отдельных категорий граждан в Кабардино-Балкарской Республике»;
- Закон Кабардино-Балкарской Республике от 29 декабря 2008 г. № 83-РЗ «О компенсации отдельным категориям граждан расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»;
- постановление Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 6 февраля 2009 г. № 14-ПП «Об утверждении Порядка предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Кабардино-Балкарской Республике»;
- постановление Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 3 августа 2016 г. № 142-ПП «Об утверждении Порядка предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан, проживающих в Кабардино-Балкарской Республике»;

- приказ Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики от 17 декабря 2019 г. № 381-П «Об утверждении административных регламентов Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики».

Специалист-эксперт должен обладать следующими функциональными знаниями: 

- принципы предоставления государственных услуг;

- требования к предоставлению государственных услуг;

- порядок, требования, этапы и принципы разработки и применения административного регламента;

- права заявителей при получении государственных услуг;

- понятие, процедура рассмотрения обращений граждан.

Специалист-эксперт должен обладать следующими функциональными умениями:
- подготовка проектов актов нормативного и ненормативного характера, связанных с осуществлением функций в установленной сфере деятельности, и их практическое применение;

- подготовка делового письма,

- организация личного труда и планирования рабочего времени.
Иные профессиональные знания специалиста-эксперта включают:

- порядок взаимодействия с исполнительными органами государственной власти, муниципальными органами, организациями;

- порядок работы со служебной информацией.

Специалист-эксперт должен профессионально уметь:

- применять положения нормативных правовых актов, непосредственно относящиеся к установленной сфере деятельности;

- системно подходить к решению поставленных задач;

- прогнозировать последствия принятых решений.

