            Информационно-аналитический доклад о результатах работы  с

обращениями граждан и организаций по фактам коррупции 

            Работа по рассмотрению обращений граждан в Министерстве труда и социального развития КБР организуется в соответствии с Конституцией Российской Федерации,  с Федеральным законом  от 2 мая 2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан  Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. 

№ 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», приказом  Министерства труда и социального развития КБР от 08.06.2012 г. №103-П   «Об утверждении Порядка передачи материалов проверки, обращений, заявлений, представлений и иной информации в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов Министерства труда и социального развития КБР на ее рассмотрение», приказом  Министерства  труда и социального развития от 11.07.2013г.  №107-П  «Об утверждении положения об организации служебных проверок в отношении государственных  гражданских служащих в Министерстве труда и социального развития КБР».

За 2013 год по фактам коррупции обращений  не было, за первое полугодие 2014 года поступило 1 обращение в письменном виде о несоблюдении требований к служебному поведению государственных  гражданских служащих. 

           В отношении фактов изложенных в обращении  за  первое полугодие 2014  проведено 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих аппарата Министерства труда и социального развития КБР и управлений труда и социального развития городов и районов, а также по урегулированию конфликта интересов. По итогам работы Комиссии  по  обращению    вынесено дисциплинарное взыскание в виде замечания приказом Министерства труда и социального развития КБР от 19.03.2014г. №1-1к.

К дисциплинарной ответственности, по подтвержденным фактам, изложенным в обращении привлечен 1 государственный гражданский служащий.

 На официальном сайте Министерства труда и социального развития КБР, в разделе Антикоррупционная деятельность,  размещается   информация  о правилах приема обращений граждан и процедуре  рассмотрения по обращениям граждан на «Антикоррупционную горячую линию», «Единый социальный телефон», в интернет-приемную министерства, также публикуются в печатных СМИ республики.

