       Во исполнение № 141-ПП от 03.08.2016г. КБР,  "О Порядке предоставления ежемесячной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения специалистам государственных образовательных организаций Кабардино-Балкарской Республики, муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах КБР»,

право на получение компенсации в размере 1200 рублей  предоставляется специалистам государственных образовательных организаций Кабардино-Балкарской Республики, муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, расположенных на территории Кабардино-Балкарской Республики (далее - сельские населенные пункты), профессии и должности которых включены в раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования" Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. N 761н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования". Указанное право сохраняется за специалистом после его увольнения из этих организаций и выхода на страховую пенсию при условии наличия не менее 10 лет стажа работы в сельских населенных пунктах.
 Для назначения компенсации специалист или его законный представитель обращается с заявлением по форме в центр труда, занятости и социальной защиты (далее - Центр) по месту жительства (пребывания) либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Кабардино-Балкарской Республике (далее - МФЦ) и представляет следующие документы:
а) копия документа, удостоверяющего личность специалиста и подтверждающего место его жительства (пребывания) в Кабардино-Балкарской Республике;
б) копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования гражданина (СНИЛС);
в) справка с места работы в государственной образовательной организации Кабардино-Балкарской Республики либо муниципальной образовательной организации (с обязательным обновлением документа на начало очередного учебного года);
г) копия пенсионного удостоверения или справка об установлении пенсии в случае отсутствия пенсионного удостоверения.
Если представленные копии документов, указанные в настоящем пункте, не заверены в установленном порядке, то вместе с копиями представляются оригиналы документов.    Сотрудник Центра или МФЦ, ответственный за прием документов, сличает копии документов с подлинником, заверяет их своей подписью, печатью Центра или МФЦ и возвращает заявителю подлинники документов.
        В случае подачи специалистом заявления через законного представителя, представляется документ, удостоверяющий личность представителя, и документ, подтверждающий полномочия представителя и согласие на обработку его персональных данных по форме.
Специалист несет ответственность за достоверность сведений и документов, представленных для назначения компенсации.
        Решение о назначении (отказе в назначении) компенсации принимается Центром в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления.
О принятом решении Центр уведомляет специалиста в течение 5 рабочих дней со дня его принятия. Уведомление о принятом решении направляется в письменной форме по почтовому адресу, указанному в заявлении.

     Компенсация назначается с первого числа месяца подачи заявления с приложением документов, но не ранее возникновения права на указанную компенсацию, на срок до окончания текущего учебного года.
      При совместном проживании в одном жилом помещении двух и более специалистов, имеющих право на получение компенсации, данное право предоставляется одному из них. При наличии спора между ними, компенсация предоставляется тому специалисту, от которого раньше других совместно проживающих специалистов поступит в Центр заявление о назначении компенсации.
      В назначении компенсации специалисту отказывается в случаях:

отсутствия права на получение компенсации;
непредставления документов, либо представления документов, содержащих недостоверные сведения.
      Выплата компенсации специалисту прекращается в случаях  увольнения специалиста, работающего в государственной образовательной организации Кабардино-Балкарской Республики либо муниципальной образовательной организации в сельском населенном пункте, и (или) перемены места жительства (пребывания) специалиста (переезд за пределы муниципального района, городского округа);
смерти, а также признания специалиста в установленном порядке умершим или безвестно отсутствующим;
утраты специалистом права на получение компенсации.
Выплата компенсации прекращается с 1 числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступили названные обстоятельства.
     Назначенная компенсация, своевременно не полученная специалистом по его вине, выплачивается за прошедшее время, но не более чем за 3 года.
      Назначенная компенсация, своевременно не полученная специалистом по вине органа социальной защиты, выплачивается за весь период, в котором он обладал соответствующим правом.
      Компенсация, назначенная специалисту и не полученная им при жизни, наследуется в порядке, установленном федеральным законодательством.
     При наличии у специалиста права на получение компенсации по нескольким основаниям компенсация предоставляется по одному основанию по выбору специалиста, за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством.
      Обо всех обстоятельствах, влияющих на право получения компенсации, специалист обязан известить Центр по месту жительства (пребывания) в течение 14 дней со дня их наступления с представлением документов, подтверждающих наступление соответствующих обстоятельств.
      Если специалисту была назначена компенсация в Кабардино-Балкарской Республике и в случае изменения им места жительства (пребывания) в пределах Кабардино-Балкарской Республики, то компенсация по новому месту его жительства (пребывания) назначается за прошедшее время при наличии права, но не более чем за 3 месяца перед месяцем обращения и не ранее прекращения выплаты компенсации по прежнему месту жительства (пребывания).
      Выплата компенсации производится по выбору специалиста путем перечисления денежных средств на его банковский счет, открытый в кредитной организации, либо через организации федеральной почтовой связи.
        Суммы компенсации, излишне выплаченные специалисту по его вине (вследствие непредставления своевременно документов об изменениях, влекущих прекращение выплаты компенсации, либо представления документов, содержащих заведомо ложную информацию, а также в результате счетной ошибки), возмещаются им. Удержание производится на основании решения Министерства труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики в размере не более 20 процентов от суммы, причитающейся специалисту, при каждой последующей выплате компенсации. При прекращении выплаты компенсации указанные средства добровольно возвращаются специалистом, а в случае отказа - взыскиваются со специалиста в судебном порядке.
          Суммы, излишне выплаченные специалисту по вине органа социальной защиты, удержанию не подлежат, за исключением случая счетной ошибки. В этом случае ущерб взыскивается с виновных лиц в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Отдел ежемесячных денежных выплат:

 42-40-68
Информационная служба «Единый социальный телефон»:
 8-800-200-66-07

Детский телефон доверия: 
8-800-2000-122

Антикоррупционная линия:
 42-49-47
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