Мониторинг
 детской удовлетворенности отдыхом в лагерях и санаториях 

Кабардино-Балкарской Республики
Министерством труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики в период с 22.06.2012г. по 31.07.2012г. был проведен мониторинг детских оздоровительных лагерей и санаториев г. Нальчика. 
Целью проведения мониторинга является: узнать общую степень удовлетворенности и неудовлетворенности отдыхом в лагере и условиями пребывания там детей, то есть,  бытовыми и санитарными, безопасностью нахождения, качеством питания, распорядком дня, отношением детей к персоналу, разнообразием культурных и развлекательных программ. Так же, необходимо было выяснить, какие знания и навыки получили дети за период отдыха, тем самым, исходя из ответов отдыхающих, выявить недостатки условий пребывания и осведомленность детей о существовании  круглосуточного детского телефона доверия 8(800) 2000-122.
Во всех лагерях, помимо проведения опроса, вывешивались плакаты с данным номером и  каждому ребенку раздавались визитки.
Социологические опросы были проведены в следующих лагерях: Электроник, Восход, Дружба, Кавказ, Эльбрус, Радуга, Грушевая роща, Санаторий им. Калмыкова. Методом проведения опроса было выбрано анкетирование. Вопросы  выбирались с учетом возрастных и психологических особенностей детей и охватывали весь спектр интересующих нас проблем. Опрос проводился среди возрастной группы от 7 до 18 лет. В процессе проведения анкетирования не допускалось вмешательство со стороны персонала лагерей  и санаториев, анкеты заполнялись анонимно. Опрошенные были разделены на 2 группы: мужскую и женскую, те, в свою очередь, на младших и старших.

Делая общий вывод по результатам проведенных исследований, можно сказать следующее: в целом, питанием во всех лагерях были довольны большинство опрошенных, за исключением старших возрастных групп, что объясняется их сформировавшимся вкусом и предпочтениями в еде.
Вопрос о безопасности показал следующие результаты: практически все категории опрошенных чувствовали себя в безопасности в полной мере.

Взаимоотношениями в лагере, так же, были довольны большинство отдыхающих, за исключением некоторых случаев, когда дети вступали в конфликтные ситуации между собой. 

Была выявлена очень низкая степень осведомленности о телефоне доверия. Но имели место и случаи, когда им воспользовались. Нами были даны рекомендации по распространению информации о нем в школах и через различные социальные сети.

Наибольшее количество недовольных было по поводу бытовых условий. Дети жаловались на антисанитарию, отсутствие ремонта в комнатах. Так же им не нравился ранний подъем и наличие тихого часа. Все пункты, по которым дети были неудовлетворенны наибольшим образом, были учтены, приняты в особое внимание и по ним были даны рекомендации по улучшению качества отдыха в лагерях и санаториях г. Нальчика. 

