Документ предоставлен КонсультантПлюс


МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ

от 31 августа 2017 г. N 195-П

О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ

НЕКОТОРЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ

В соответствии с требованиями статей 14, 70 Закона Кабардино-Балкарской Республики от 3 августа 2002 г. N 52-РЗ "О правовых актах в Кабардино-Балкарской Республике", в целях упорядочения нормативной базы Минтрудсоцзащиты КБР приказываю:

1. Признать утратившими силу в порядке правопреемства:

приказ Министерства труда и социального развития КБР от 1 июня 2012 г. N 93-П "Об утверждении Положения о районной (городской) комиссии по опеке и попечительству и ее состава";

приказ Министерства труда и социального развития КБР от 15 октября 2012 г. N 175-П "О внесении изменений в приказ Министерства труда и социального развития от 01.06.2012 N 93-П "Об утверждении Положения о районной (городской) комиссии по опеке и попечительству и ее состава";

приказ Министерства труда и социального развития КБР от 20 октября 2012 г. N 193-П "О внесении изменений в приказ Министерства труда и социального развития от 01.06.2012 N 93-П "Об утверждении Положения о районной (городской) комиссии по опеке и попечительству и ее состава";

приказ Министерства труда и социального развития КБР от 2 декабря 2013 г. N 176-П "Об утверждении Положения о районной (городской) комиссии по опеке и попечительству и ее состава" ("Официальная Кабардино-Балкария", 2014, N 1);

приказ Министерства труда и социального развития КБР от 19 июня 2014 г. N 100-П "О внесении изменений в приказ Минтрудсоцразвития КБР от 02.12.2013 N 176-П "Об утверждении Положения о районной (городской) комиссии по опеке и попечительству и ее состава" ("Официальная Кабардино-Балкария", 2014, N 27);

КонсультантПлюс: примечание.
В официальном тексте документа, видимо, допущена опечатка: абзацы 2 и 5 пункта 1 приказа Министерства труда и социального развития КБР от 31.03.2014 N 47-П "Об утверждении форм документов" ранее утратили силу в связи с изданием приказа Минтрудсоцзащиты КБР от 02.06.2017 N 130-П.
абзацы 2 и 5 пункта 1 приказа Министерства труда и социального развития КБР от 31.03.2014 N 47-П "Об утверждении форм документов" ("Официальная Кабардино-Балкария", 2014, N 15);

абзац 28 пункта 2 приказа Министерства труда и социального развития от 17.09.2013 N 133-П "Об организации деятельности по опеке и попечительству" ("Официальная Кабардино-Балкария", 2013, N 48).

2. Начальнику отдела опеки и попечительства департамента социального обслуживания (Дышекова А.А.) настоящий приказ со дня его подписания:

1) довести до сведения директоров государственных казенных учреждений "Центр труда, занятости и социальной защиты" в городах и районах, подведомственных Министерству труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики, в 7-дневный срок;

2) направить:

а) для размещения на официальном интернет-сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики в 3-дневный срок;

б) в прокуратуру Кабардино-Балкарской Республики для проведения антикоррупционной экспертизы в 10-дневный срок;

в) в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике на государственную регистрацию в 7-дневный срок;

г) в газету "Официальная Кабардино-Балкария" для опубликования в 7-дневный срок.

Министр

А.ТЮБЕЕВ

