Мероприятия по устранению нарушений выявленных в РПНИ по итогам проверки, проведенной Министерством финансов КБР 
Проведенной в декабре 2012 года Министерством финансов КБР плановой проверкой  финансово-хозяйственной деятельности  выявлен ряд финансовых нарушений в подведомственном учреждении Министерства труда и социального развития КБР  ГКУ «Республиканский психоневрологический интернат».
По итогам проведенной проверки ГКУ «РПНИ» было направлено предписание Министерства финансов от 21.12.2012 г. № 15/568 об устранении выявленных нарушений.

По всем пунктам предписания получены письменные объяснения и отчет о принятых  мерах по устранению выявленных нарушений. Также письменный отчет был направлен в адрес Министерства финансов КБР.
По пункту 1: выявлены факты содержания в штате и начисления 4 гражданам, признанным недееспособными вследствие психического расстройства.

Подп. 5 п.1 ст. 12 Федерального закона от 02.08.1995 N 122-ФЗ "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов" предусмотрено право инвалидов, проживающих в стационарных учреждениях социального обслуживания  на добровольное участие в лечебно-трудовом процессе с учетом состояния здоровья, интересов, желаний в соответствии с медицинским заключением и трудовыми рекомендациями.

Согласно ст.37 Закона РФ от 02.07.1992 N 3185-1 "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан" (далее - Закон N 3185-1), устанавливающей права пациентов, находящихся в психиатрических стационарах, пациенты, находящиеся в данных стационарах, вправе получать наравне с другими гражданами вознаграждение за труд в соответствии с его количеством и качеством, если пациент участвует в производительном труде. 
 
Постановлением Правительства РФ от 25.05.1994 N 5252 "О мерах по обеспечению психиатрической помощью и социальной защите лиц, страдающих психическими расстройствами" утвердившего Положение о лечебно-производственных государственных предприятиях для проведения трудовой терапии, обучения новым профессиям и трудоустройства на этих предприятиях лиц, страдающих психическими расстройствами, включая инвалидов, следует, что трудовая терапия данных лиц может осуществляться как на основании трудового договора, так и без его заключения.

Так, п.13 вышеназванного Положения определено, что с лицами, направленными на предприятие учреждением, оказывающим психиатрическую помощь, и подавшими заявление о приеме на работу, администрация предприятия заключает трудовой договор о работе в качестве рабочего или служащего. На вышеуказанных лиц ведутся трудовые книжки, им выплачивается заработная плата, предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск, время их работы на предприятии включается в общий трудовой стаж. Они подлежат государственному социальному страхованию. Пунктом 15 установлено, что лицам, страдающим психическими расстройствами, которым учреждением, оказывающим психиатрическую помощь, не рекомендовано выполнение работы по трудовому договору, но которым необходима по медицинским показаниям трудовая терапия, наравне с другими лицами выплачивается вознаграждение за труд в соответствии с его количеством и качеством, если они участвуют в производительном труде.

Таким образом, признание человека недееспособным в соответствии со статьей 29 Гражданского Кодекса РФ касается, прежде всего, его гражданской недееспособности, а не трудовых отношений с недееспособными гражданами, как указано в предписании. Признание гражданина недееспособным означает, что гражданско-правовые сделки от его имени совершает опекун. Трудовой договор не относится к категории гражданско-правовых сделок. Лицо, признанное судом недееспособным в гражданских отношениях в силу психических расстройств, все же сохраняет свою трудовую дееспособность, поскольку нередко не утрачивает способности к труду.

По пункту 2: Необоснованный перерасход средств на приобретение продуктов питания вследствие завышения среднесуточных норм.

С 01.01.2013 г. среднесуточные нормы приведены в соответствие с постановлением от 15.02.2002 г. № 12.

По пункту 3: Выявлены факты списания по статье «Питание» расходов на приобретение для опекаемых сигарет.
С 01.01.2013 г. запрещено приобретение товаров, не предусмотренных статьей «Питание».

По пункту 4: Установлено занижение натуральных норм питания.

По пункту 5: Установлено завышение натуральных норм питания.

Натуральные нормы приведены в соответствие с постановлением от 15.02.2002 г. № 12.

По пункту 6: Проведенной инвентаризацией выявлены излишки продуктов питания на сумму 6,1 тыс. рублей.
Излишки оприходованы на склад п/о 582 от 29.12.2012 г. в полном объеме.

По пункту 7: Выявлена недостача продуктов питания по продуктовому складу на сумму 0,4 тыс. рублей.

Возмещено за счет материально-ответственного лица приходным ордером № 00312 от 15.01.2013 г.

По пункту 8: Необоснованный расход средств республиканского бюджета КБР на оплату коммунальных услуг ведомственного общежития.

Полностью сумма будет перечислена в течение января-февраля 2013 г.

По пункту 9: Не опломбированы спидометры автотранспорта учреждения.

Спидометры опломбированы.

По пункту 10: Нарушение порядка заполнения путевых листов в части отметок об использовании автомобиля конкретным должностным лицом.

Заполняются все необходимые реквизиты путевых листов.

В целях усиления контроля за финансово – хозяйственной деятельностью учреждения и недопущения впредь подобных  нарушений, виновные должностные лица в учреждении привлечены к дисциплинарной ответственности – заведующему складом объявлен выговор; заместителю директора, механику, зав.производством, бухгалтеру объявлены замечания. 

