Информация о проверках

Государственное учреждение региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР/Правильность расходов на выплату страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством страхователя (06.02.2015);

ПЦО ОВО по Зольскому району филиала ФГКУ УВО МВД по КБР/Обследование состояния ТСО и инженерно- технической укреплённости объекта(27.04.2015);

ТОГАДН по КБР/Плановая проверка соблюдения предъявляемых обязательных требований (30.06.2015);

УПФР по Зольскому району/Проверка правильности начисления полноты и своевременности уплаты страховых взносов на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд ОМС (30.06.2015);

Отделение надзорной деятельности по Зольскому району УНДПР ГУ МЧС России по КБР / Осуществление надзорных и контрольных функций за выполнением установленных требований в области пожарной безопасности (30.06.2015);

Межведомственная комиссия по обследованию мест массового пребывания людей / Об исполнении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей (13.10.2015);

ПЦО ОВО по Зольскому району филиала ФГКУ УВО МВД по КБР / Обследование состояния ТСО и инженерно- технической укрепленности объекта (16.12.2015);

ПЦО ОВО по Зольскому району филиала ФГКУ УВО МВД по КБР / Обследование состояния ТСО и инженерно- технической укрепленности объекта (19.05.2016);

Отделение надзорной деятельности по Зольскому району УНДПР ГУ МЧС России по КБР/Осуществление надзорных и контрольных функций за выполнением установленных - требований в области пожарной безопасности (12.07.2016).
