  Проект

ОБРАЩЕНИЕ

Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР

к работодателям, трудовым коллективам, отраслевым министерствам и ведомствам, главам местных администраций муниципальных районов и городских округов, профсоюзным организациям Кабардино-Балкарской Республики в связи с проведением Всемирного дня охраны труда

            Международная организация труда отмечает 28 апреля Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. 
           Эта информационно-разъяснительная кампания призвана привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда и к росту числа травм, заболеваний и смертельных случаев, связанных с трудовой деятельностью. 

  Призыв Международной организации труда в 2018 году «Поколение: безопасность и здоровье» поддерживают многие страны мира, в том числе и Российская Федерация.
 В нашей республике в рамках Всемирного дня охраны труда с 1 по 30 апреля  будет проводиться  месячник охраны труда.  
 Обращаемся  к работодателям, трудовым коллективам, отраслевым исполнительным органам государственной власти, главам администраций муниципальных районов и городских округов, профсоюзным организациям Кабардино-Балкарской Республики поддержать инициативу Международной организации труда. Вовлечь больше организаций в активное  участие в месячнике путем проведения семинаров, совещаний, лекций, бесед, обучения работников безопасным методам и приемам выполнения работ, смотров, конкурсов направленных на профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний. 

