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МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ  

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ  РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ № 11-п

«24» января 2013г                                                                                       г. Нальчик
О создании рабочей группы

Во исполнение Протокола совещания у Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 9 января 2013 года №РХ-1пр, в целях обеспечения выполнения приоритетных стратегических задач Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики

приказываю:

1. Образовать рабочую группу при Министерстве труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики в составе:

Егорова Галина Федоровна - заместитель председателя Объединения профессиональных союзов Кабардино-Балкарской Республики, руководитель рабочей группы (по согласованию)

Члены рабочей группы:

Колычева Валентина Григорьевна - заместитель директора по общим вопросам ФГБУ «Высокогорный геофизический институт» (по согласованию)

Кучмезов Алий Аликаевич - председатель Кабардино-Балкарской региональной общественной организации инвалидов «Союз Чернобль», заместитель председателя по Северо-Кавказской региональной организации «Союз Чернобль» (по согласованию)

Шиков Заурбек Умарович - Союз пенсионеров г.Нальчика, член президиума (по согласованию)

Хубиев Башир Билялович - доктор ф.н., профессор, заведующий кафедрой теории и истории социальной работы КБГУ (по согласованию)

2. Руководителю информационно-аналитического департамента Бекиевой Л.А. обеспечить организационно-техническое взаимодействие данной рабочей группы.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

